

## Отзыв

### на автореферат диссертации Щетининой Кристины

«Экономический механизм создания и распределения добавленной стоимости в горно-металлургическом производстве Республики Казахстан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Исследование создания добавленной стоимости в горно-металлургическом производстве и разработка методического инструмента распределения добавленной стоимости представляет интерес как с практической, так и научной точек зрения. Во многих национальных экономиках горно-металлургическое производство занимают значимое место. Это относится, в первую очередь, к развивающимся странам, в число которых входит и Республика Казахстан. Особенно интересен тот факт, что при наличии значительных запасов оловянного сырья как таковая оловянная отрасль в Казахстане не сформирована.

Вопросам поднимаемой соискателем проблем управления добавленной стоимости, ее моделирования применительно к промышленному производству в работах зарубежных и отечественных ученых и практиков уделено достаточно много внимания. Соискатель настаивает на том, что есть резон рассмотреть вопросы создания добавленной стоимости применительно к горно-металлургическому производству Казахстана.

В автореферате диссертации Кристины Щетининой подтверждены основные методические подходы создания добавленной стоимости. Вместе с тем соискателем обращено внимание на проекты межотраслевого уровня и важность организационно-экономического механизма управления добавленной стоимостью.

По существу защищаемых научных положений необходимо получить доводы соискателя:

1. Каковы отличия экономического механизма создания и распределения добавленной стоимости в горно-металлургическом производстве применительно к развитым и развивающимся экономикам? Как институциональные основы на разных этапах развития казахской экономики будут отражаться на разрабатываемом соискателем механизме?
2. Как в условиях формирования и функционирования рыночных отношений предполагается встраивать в механизм создания и распределения добавленной стоимости, формулируемое в первом пункте защищаемых научных положений, условие: разрабатывать межотраслевые проекты с учетом способов создания и структуры добавленной стоимости?



Автореферат Кристины Щетининой по диссертации «Экономический механизм создания и распределения добавленной стоимости в горно-металлургическом производстве Республики Казахстан» демонстрирует достаточную обстоятельность представленного исследования. Хотя в автореферате и встречаются шероховатости в анализе и отдельных описаниях. Например, в обосновании механизма создания и распределения добавленной стоимости в горно-металлургическом производстве Республики Казахстан не в полной мере можно понять назначение вывода о лидирующем месте Китая и других стран (с. 12). Скорее соискатель не захотел в угоду стройности обоснования пожертвовать попутными данными.

В целом, считаю, что в автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук Кристины Щетининой обоснованы основные подходы к разработке экономического механизма создания и распределения добавленной стоимости. Рассмотренные соискателем подходы имеют существенное значение для развития горно-металлургическом производства Республики Казахстан.

Автореферат и диссертационное исследование Кристины Щетининой соответствует п.2 Положения о присуждении ученых степеней федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский горный университет», утвержденного приказом ректора Горного университета от 26.06.2019 № 839 адм. Кристина Щетинина достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики» (НИУ ВШЭ)»

Профессор Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики», доктор экономических наук, профессор

  
  
Уланов Владимир Леонидович

101000, Москва, ул. Мясницкая, 20.  
+7(495)772-9590 доп. 22441 [vulanov@hse.ru](mailto:vulanov@hse.ru)

*Юлия Верия  
Васильева Е.М.  
зам. декана АКД  
№ 59 мирового менеджмента  
и мирового маркетинга  
20.09.2019*